



# 孩子乳牙有个洞,到底该不该补

## 今日纸条

1 孩子乳牙有个洞到底该不该补

2 老年代步车能不能骑,到哪儿挂牌

3 早期B超胎儿偏小 预产期要推迟吗

## 下期征集

递纸条的方式现在有三种:拨打96706;将纸条内容及个人联系方式发送到邮箱qlzhitiaoc@163.com;还可以给齐鲁晚报逸周末官方微信(qiluyizhoumo)发信息:我要递纸条+姓名+联系方式+纸条内容。如果您的问题关注度足够高,还可以得到百元奖金哦!现在,选择一种你习惯的方式,一起递纸条挣奖金过好日子!

## 上期奖金

逸周末微信小伙伴儿刘女士注意啦,您关于“怎么区别病毒性感冒和细菌性感冒”的小纸条得到了很高的关注度,获得了100元奖金哦。快给逸周末微信发送确认私信吧,“暗号”是您的微信号。

泰安的刘女士递纸条:孩子今年8岁,后面大牙有一个小洞,有时候牙疼,有的大夫说补上就行,有的说因为牙还没换掉不用补,请问到底该怎么办?

山东省警官医院口腔科曹志伟传答案:牙齿有洞,也就是俗称的“虫牙”,学名“龋齿”。它是指牙齿在多种因素的作用下,硬组织中的无机物脱钙,有机物分解,牙齿逐渐被破坏形成缺损的一种疾病。

人的一生共有两副牙齿:一副乳牙(20颗)、一副恒牙(28—32颗),两者均不可再生。乳牙存在的年龄为:6—8个月至12岁左右,恒牙存在的年龄为:6岁以后。8岁的孩子正处在乳恒牙替换时期,即口内既存在乳牙,又存在恒牙(主要为六龄齿)。

乳恒牙替换期从6岁左右开始,要经过6—8年的时间才会完成。如果此时乳牙发生了龋坏,则会给儿童的局部和全身带来许多不良影响。包括:1.咀嚼功能降低,除了影响儿童的营养摄入外,还会使颌骨发育不充分,造成恒牙拥挤不齐。2.易使食物残渣、软垢等停留在口腔内,口腔卫生恶化,导致新萌出的恒牙发生龋蚀,尤其对与龋坏牙齿相邻的恒牙影响较大。3.乳牙龋发展成根尖炎后,会影响继承恒牙牙胚,使其釉质发育不全。4.发生根尖炎的乳牙易致局部牙槽破坏不易脱落等,使

继承恒牙的萌出过早或过迟,影响恒牙萌出顺序和位置。5.破坏的牙冠可刺激局部舌、唇颊的黏膜等软组织,致其形成慢性创伤性溃疡。6.影响语言的学习和正确的发音。7.影响美观,尤其是前牙区,会给儿童的心理造成一定的影响。

恒牙(此年龄段主要是六龄齿)在口腔内起着至关重要的作用,它是最先萌出的“磨牙”,也就是俗话说的“大牙”。它在口腔内的咀嚼力最强,若因龋坏不被重视而导致早失,则不仅会降低儿童的咀嚼功能,造成儿童营养不良,还会影响颌骨的发育和引起邻牙的倾斜以及对颌牙的伸长造成咬合关系紊乱,对

儿童身心的健康造成严重的影响。

乳牙的牙质薄,钙化差,一旦遭到破坏,发展速度非常快,当孩子感觉到疼的时候,说明已发展成牙髓炎(炎症已波及到了牙神经)。因为,不要认为一点小洞无关紧要,反正早晚要换的,如果不及时治疗,等到发展成牙髓炎再治,不但治疗程序复杂,儿童很难配合,而且后期效果差,还会给儿童的心理造成严重的负担,影响其一生。

所以在孩子较小的时候,年轻的家长们不但要教孩子正确刷牙,还要定期带孩子到医院进行口腔检查,平均每三个月一次,把龋齿杀死在萌芽之中。 本报记者 刘春雷



小朋友,从小就要刷牙哦!

## 早期B超胎儿偏小 预产期要推迟吗

济宁张女士递纸条:我是一名孕妇,怀孕之前月经比较规律,周期大约是33天。末次月经是1月14日,但早期B超显示胎儿偏小将近两周,后期B超就跟末次月经推算的孕周差不多了。大夫说我的预产期要根据早期B超向后推两周。可周围不少人都说无论什么情况预产期都要根据末次月经算。因为我老公在外地,我知道预产期该咋算,以便老公请假回家。

济南市第五人民医院产科主任赵日孝传答案:妊娠满37周到42周之间,都属于足月妊娠,因此,40周前后出生都属于正常。一般推算预产期会依据经期,同时也会考虑胎盘、羊水等多方因素。

依据经期推算预产期,一般是按照末次月经后的280天(即40周)来计算。张女士所说的末次月经是1月14日,按照280天推算预产期应该是10月21日,如果按她所说的经期是33天,预产期可能会推迟几天。

预产期只是一个估算,并不一定就是实际的分娩日期。如果B超显示胎儿偏小将近两周,同时排除了胎儿生长受限的可能,比测算的预产期延迟分娩,也属于正常。

若胎儿偏小是存在胎儿生长受限等情况,那就不宜过期分娩,否则可能对胎儿更为不利。因此,最好根据产妇的具体情况,采取适当措施。

本报记者 李钢

## 老年代步车能不能挂牌?要区别对待

济南市民张先生递纸条:老年代步车能不能骑?挂牌办证要到哪里办?

济南交警支队天桥大队副大队长陈胜传答案:老年代步车只是商家的一个叫法,在交警这里没有老年代步车的概念,按照《中华人民共和国道路交通安全法》第119条规定,“车辆”只分机动车和非机动车。“机动车”,是指以动力装置驱动或者

牵引,上道路行驶的供人员乘用或用于运送物品以及进行工程专项作业的轮式车辆。“非机动车”,是指以人力或者畜力驱动,上道路行驶的交通工具,以及虽有动力装置驱动但设计最高时速、空车质量、外形尺寸符合有关国家标准的残疾人机动轮椅车、电动自行车等交通工具。市民所说的老年代步车不论是三轮还是四轮,电动或者

燃油,九成以上属于机动车范畴,上路行驶必须挂牌,同时驾驶人也要取得驾驶资格。提醒市民,在购买车辆时一定要注意购买列入国家《道路机动车辆生产企业及产品公告》的品牌型号,购买后可到车管部门挂牌。不在《产品公告》范围内的品牌车型,购买后无法取得牌照,安全性能也不能保障。

本报记者 张泰来



想知道逸周末公众微信最新分享了什么?来,扫一扫吧

## “吃”好五个字 癌症绕着走

俗语说,病从口入,意思是指病毒常常因饮食不注意而入侵我们的身体。实际上,不仅仅是病毒,食物自身的有毒物质,小伙伴们如果饮食不注意的话,也会危害我们的健康。世界癌症研究基金会曾明确指出,不良饮食习惯可导致30多种癌症,每年因癌症死亡的患者中,有1/3和不良饮食习惯有关。另一方面,如果食物选择、搭配合理,不但不会给我们的健康带来危害,还会让癌症绕着我们走。关注逸周末公众微信号(qiluyizhoumo),查看全部详细内容。日常饮食中,牢记这五个关键字,尽可能把癌症挡在口外吧。

点击逸周末微信页面右上角头像还可以查看历史消息哦!逸周末粉丝QQ群(384365359)——逸家人现在也开通了,欢迎亲们回家!

### 胃肠病医院

胃渍病、胃肠息肉、胃肠炎、萎缩性胃炎、口臭

0531-66676668  
地址:济南市北园大街328号(历黄路口东100米)  
www.0531wcb.com

### 中研银屑病医院

0531-55626999

0531-55626999  
经六路与西外环交口  
www.jnzyxbyy.com

### 糖尿病医院

手术治疗糖尿病、糖尿病引起的足病、周围血管神经病变等并发症

0531-87362222  
济南市历山北路86号  
www.jntnbyy.com

### 九龙泌尿专科医院

九龙男科 博士亲诊

0531-66722222  
地址:北园大街349号  
www.jn9lyy.cn

### 中医白癜风医院

各种原因引起的早期、发展期、稳定期白癜风

0531-6671 0000  
济南市北园大街546号,三孔桥东  
www.jnbdfyy.com

### 精神专科医院

失眠、抑郁、精神分裂、焦虑、躁狂、强迫症

0531-68855555  
济南市二环东路3889号  
www.jnjskyy.net